



Ayer

Jerez de la Frontera, Domingo 9 de MARZO de 1947

AÑO XII - NUMERO 4.165

El ministro de Educación Nacional

elogia la figura del general

Don Miguel Primo de Rivera

Con motivo del traslado de sus restos a Jerez

Ampliación de la referencia del Consejo de Ministros

Madrid, 8.—El señor Ibáñez Martín, ministro de Educación Nacional, en su habitual charla con los periodistas declaró hoy, al ampliar la referencia del Consejo de Ministros, que el Gobierno, a propuesta de Su Excelencia el Jefe del Estado, cumpliendo la voluntad del general Primo de Rivera, había acordado el traslado de los restos del marqués de Estella, desde la Sacramental de San Isidro a la iglesia de Nuestra Señora de la Merced, de Jerez de la Frontera.

—Se le rendirán—agregó—honores de capitán general muerto con mando en plaza. Los actos tendrán un carácter fundamentalmente religioso y con ellos el Gobierno rinde un homenaje de carácter nacional a la gloriosa memoria de don Miguel Primo de Rivera.

Después hizo el ministro un elogio de la figura del gran patriota, diciendo:

—Don Miguel Primo de Rivera y Orbaneja, marqués de Estella, puso su gran inteligencia, su extraordinaria voluntad y su encendido fervor españolista al servicio del renacer de España durante el período que va de los años 23 al 29, en el que logró realizar una trascendental labor de Gobierno. Devolvió a España la paz y el orden, triunfó victoriosamente en Alhucemas, dió categoría y dignidad a la Administración española, a la que proporcionó a su vez, una de las legislaciones más avanzadas de su tiempo; fomentó las obras públicas y todas las actividades económicas; prestó a España en el orden internacional y por unos años pareció que el fervor iluminado por el servicio a la Patria, extremecía a aquella sociedad desgastada y sin esperanzas, a la que en definitiva, por unos años incorporó a una activa y eficaz preocupación por el renacimiento de España.

—Pasados ya algunos años—siguió diciendo el ministro—y aunque la perspectiva histórica no sea muy grande es ya lo suficiente para valorar en todo su alcance la trascendental obra realizada, por el Gobierno paterno de Primo de Rivera y hasta sus más encarnizados enemigos, si no tiene enturbiado el juicio por la pasión habrán de reconocer que este período histórico representa uno de los momentos más fecundos en la transformación de la vida española, cuando su obra iba a culminar en el aspecto político, los eternos enemigos de la prosperidad española dieron al traste con su Gobierno y con el régimen. España, puesta hoy en el camino de una realidad magnífica y transformando incansablemente por una Patria mejor le va a rendir el fervoroso homenaje de gratitud que merecen todos aquellos que, como él, entregaron su vida a bien de la Patria.

—Hablado de otros asuntos de los tratados en el Consejo de ayer, el ministro dijo que en este año tan fecundo en conmemoraciones se celebrará, con categoría nacional, el

(Continúa en tercera página)

El proyectado homenaje a la memoria del General Primo de Rivera (q. e. p. d.)

Como no era menos de esperar, tratándose de iniciativa tan plausible, han comenzado ya las aportaciones con destino a la suscripción popular iniciada para socorrer a los pobres de Jerez, como sufragios a la memoria del llorado general Primo de Rivera (que en paz descanse), con ocasión de los actos a celebrar al efectuarse el traslado a nuestra ciudad de los restos de este hijo predilecto de Jerez.

Repetimos que, para tan humanitario fin, han quedado abiertas las cuentas a nombre de «Comisión Homenaje a la memoria del excelentísimo señor don Miguel Primo de Rivera y Orbaneja, marqués de Estella», en cada uno de los Bancos de España, Exterior de España, Jerez, Español de Crédito, Hispano Americano, Popular de los Previsores del Porvenir, Bilbao, Vizcaya y Caja de Ahorros y Monte de Piedad.

PERON denuncia los cuatro grandes enemigos de la independencia económica Argentina

Las oligarquías financieras
Los políticos de la oposición
Los comunistas y la prensa desleal

Son los comunistas comparables a una víbora, que justifica el empleo de los medios necesarios para impedir que muerda

Nueva York, 8. — En uno de los discursos más extensos que ha pronunciado ante cuatro mil dirigentes obreros concentrados en el Teatro Colón, el Presidente Perón ha anunciado a los cuatro grandes enemigos de la independencia económica argentina: Las oligarquías financieras, los políticos de la oposición, los comunistas, y cierta prensa, comunican de Buenos Aires a la Agencia United Press, añadiendo que después de la reunión se manifestaron en la Avenida de Mayo numerosos elementos laboristas que intentaron apedrear el edificio del periódico «La

LA FAMILIA REAL BRITANICA EN AFRICA DEL SUR

Los indígenas quieren ver a los Reyes de cerca

Bloemfontein (Africa del Sur).—La policía encargada de la protección de la Familia Real de la Gran Bretaña, ha tenido que emplearse a fondo para proteger a los reales visitantes de la curiosidad de los indígenas.

Hubo un momento en que la policía la emprendió a palos para poder su jetar el empuje de más de veinte mil indígenas que querían ver de cerca a los reyes de Inglaterra.

El murmullo constante de los indígenas no dejaba oír los cánticos de setecientos pequeños, en honor de los Reyes y de las princesas.

La Familia Real tomará un avión para dirigirse al coto de caza en el Estado Libre. Este vuelo será el primero que realiza la princesa Margarita.—Efe.

LA FAMILIA REAL GANA EL CORAZÓN DE LOS BOERS

Desde el tren real, en Africa del Sur, 8. — Varios ex oficiales bailaron con las princesas Isabel y Margarita en la fiesta dada en honor de la familia real por el Ayuntamiento de Bloemfontein. Uno de ellos, Eric Fairmard, que lo hizo con la princesa heredera, se azoró tanto por ese inesperado honor, que creyó que lo hacía con la princesa Margarita.

Las autoridades de Bloemfontein han anunciado que la familia real se ha ganado el corazón de los vecinos de ese reducto del nacionalismo boer. Efe.

Inauguración de una Exposición de fotografías sobre las huellas dejadas por nuestra Patria en ESTADOS UNIDOS

Al acto asistió el ministro de Asuntos Exteriores

Madrid.—Con asistencia del ministro de Asuntos Exteriores, secretario interino, directores generales del Departamento y de Turismo, embajador, señor Cárdenas y encargado de Negocios de Estados Unidos, en Madrid, Mr. Bonser, se inauguró ayer mediodía de hoy y organizada por la Junta de Relaciones Culturales una interesantísima Exposición de fotografías originales de don Valeriano Salas, director de la revista «Geográfica Española», acerca de la huella dejada por España en los Estados Unidos de Norteamérica.

La Exposición comprende ciento noventa y siete fotografías ampliadas en sepia, de extraordinario valor histórico y geográfico y seis colecciones de diapositivas en color, de magnífica belleza, que ocupan instaladas, los dos patios del Ministerio.

El ministro y altos jefes del Departamento recorrieron ambos patios, acompañados de señor Salas, e hicieron grades elogios de la interesan-

te colección recogida por el director de la revista «Geográfica», en su último viaje a América.

El señor Salas ha recorrido con este motivo 22 mil kilómetros a través de los Estados Unidos, donde permaneció cuatro meses el pasado año. El objeto de su viaje ha sido reunir el material fotográfico y literario para la edición de dos números extraordinarios que dicha revista dedicará a la huella de España en los Estados Unidos. Los Estados recorridos por él han sido preferentemente aquellos en que más se manifiesta la influencia española: Florida, Luisiana, Texas, Nuevo México, Colorado, Arizona y California.

El propósito del expositor no ha sido el de ofrecer un conjunto de fotografías artísticas, sino reflejar las huellas de la gigantesca labor creadora y civilizadora de la España conquistadora y misionera en extensas regiones de los Estados Unidos.—Logos.

El secretario general de la ONU gravemente preocupado

Porque España está saliendo triunfante sobre el aislamiento diplomático

La preocupación se extiende a los altos funcionarios

Nueva York, 8. El diario «New York Herald Tribune», que se distingue por su constante aguilonear sobre el planado problema político español, publica en primera página una información donde dice que el secretario general de la ONU, Trygve Lie, se encuentra gravemente preocupado por que ahora España está saliendo triunfante sobre las medidas de parcial aislamiento diplomático que recomendó la última Asamblea General de las Naciones Unidas.

No todos los países a quienes afectaba la recomendación—dice el periódico—retiraron a los jefes de sus misio-

nes diplomáticas. Argentina, El Salvador y la República Dominicana han permanecido sordos a las recomendaciones de la ONU y Argentina incluso ha enviado un nuevo embajador a España.

Aun protestando de la conducta de estos países, el secretario general de la ONU no posee, dentro del reglamento de la Organización, ningún recurso para actuar, declara el «New York Herald Tribune».—Efe.

PREOCUPACION EN LOS ALTOS FUNCIONARIOS DE LA ONU

Lake Success (Nueva York), 8. — Los altos funcionarios de la ONU están preocupados, dice la Agencia Reuter, por el hecho de que no todos los Estados miembros de la Organización hayan cumplimentado la recomendación que se les hizo de retirar de España a sus embajadores o ministros.

De los seis países a quienes afectaba directamente la recomendación, dicen: El Salvador y la República Dominicana han dejado en Madrid a los jefes de misión que allí tenían acreditados, mientras que la Argentina ha enviado un nuevo embajador con posterioridad a la decisión de la ONU. Los funcionarios de la Secretaría de la ONU temen que ello sienta precedente para alentar a los Estados miembros a hacer caso omiso de las recomendaciones que haga la Asamblea General.—Efe.

Chile desmiente que haya formado un bloque económico con otros países

Santiago de Chile, 8.—El ministro de Asuntos Exteriores chileno, ha publicado la siguiente nota:

Una Agencia extranjera ha publicado ayer viernes, una información, según la cual los medios autorizados chilenos habían confirmado la existencia de un bloque económico formado por Chile, Argentina, Bolivia y Paraguay.

Este Ministerio desmiente categóricamente lo afirmado por la información y afirma que uno de los puntos fundamentales de la política exterior del Gobierno chileno, es el de su oposición a todo bloque de carácter político y económico.—Efe.

Sublevación de un general en HONDURAS

Guatemala, 8.—Según una información que publica «Nuestro Diario», pero que no ha sido confirmada, el general Regino Solís, comandante jefe del Departamento de la Atlántida en Honduras, lanzó un manifiesto al pueblo hondureño y se declaró desligado de la autoridad del Gobierno del general Carias. Agrega que personas allegadas de Tegucigalpa, refirieron que Solís se negó a entregar el mando al comandante que le pidió Carias, declarándose en franca rebeldía.—Efe.

El álbum de firmas de la Hermandad de Caballeros Mutilados de Jerez

Los gloriosos mutilados por la Patria son hombres dignos de nuestra mayor admiración y respeto, porque llevan en su propia carne la señal indudable de un hecho digno de la mayor consideración, cual es el del sufrimiento por España. Con este pensamiento ahincado en lo más profundo del alma, el director y todos los redactores de AYER hemos estampado nuestros nombres en el magnífico álbum de firmas de la Hermandad de Caballeros Mutilados de Jerez. Encabezada con la sentida dedicatoria del heroico general Millán Astray, presentes de honor de la Hermandad, hombres que dieron pedazos de su carne por los más caros ideales en miles de ocasiones heroicas, que sólo son capaces de mover la sangre española, jefes del Ejército, personalidades y socios de honor de la benemérita Hermandad, van llenando las páginas del álbum con bellísimos pensamientos, que serán, sin duda alguna, el día de mañana una valiosísima colección de autógrafos, en donde late, como en un solo corazón, un mismo anhelo, un solo pensamiento: el amor a España.

Repasando sus páginas, que amablemente nos ha mostrado el presidente efectivo en la Hermandad en Jerez, capitán de Caballería don Blas del Río, encontramos en una de ellas un bello autógrafo debido a la magnífica caligrafía del secretario particular de la Alcaldía, don Manuel Hortas. Asimismo nos llama la atención, entre los autógrafos, junto al fervoroso salvador de Jerez, marqués de Casa Arizón, el de don Manuel María González Gordon, lleno de un laconismo sencillo y emocionado.

Y siguiendo así seríamos interminables en la cita. Allí junto a la frase sencilla que sólo sabe decir el corazón, la firma de un mutilado de guerra, hombre modesto, que le dió a España con prodigalidad estupenda la mejor ofrenda: la de su sangre.

Cerramos el libro con el corazón lleno de añoranzas. Entre sus tapas de rica piel, entre los trazos nerviosos de la caligrafía de sus firmas, todo un pedazo de historia de España podría condensarse.

Como si fuera un relicario, la Hermandad de Caballeros Mutilados de Guerra de Jerez de la Frontera, puede estar orgullosa de tener el documento, uno de sus mejores timbres, su acta de oro, rubricada por muchos de sus hermanos, con el rubí veneroso de la sangre que vertieron por su Patria.

HERMANDAD DE CABALLEROS MUTILADOS DE GUERRA DE JEREZ

Se recuerda a todos los Sres. Caballeros Mutilados, que en el día de hoy (Domingo) a las 5 de la tarde se dará en el Colegio de San José (Escuelas Cristianas), la conferencia anunciada por el Excmo. Sr. «Marqués de Arizón», Socio de Honor de la Hermandad, el que disertará sobre el tema «AMOR A DIOS Y AMOR A ESPAÑA».

A dicho acto asistirán las Autoridades Eclesiásticas, Civiles y Militares «Socios de Honor» de la Hermandad y distinguidas personalidades invitadas, siendo presidido el acto por el Excmo. Sr. MARQUES DE ESTELLA «Socio de Honor» de la misma, Alcalde Presidente del Excelentísimo Ayuntamiento.

Lo que se hace saber por el presente para general conocimiento de los Caballeros Mutilados, residentes en esta Plaza, encareciéndoles su puntual asistencia.

Jerez a 5 de Marzo de 1947
El Sargento Secretario,
JOSE GIL MADERA

Notas militares

COMANDANCIA MILITAR DE JEREZ DE LA FRONTERA
Orden de la plaza del día 8 de marzo de 1947.

Servicio para mañana:
Jefe de día: Comandante de Infantería don Rafael Molina Sarga. Imaginaria. — Comandante de Caballería, don José Gil Ramírez. El coronel comandante militar, Luis de Agar y Carles.

Transportes

VIUDA DE REQUEJO

Servicio rápido de Barcelona
AGENCIA UBEDA
Diputación, 426

Información Local

GACETILLA

Para el tesoro de la Virgen de la Merced

El heroico general don Antonio Castañón, ha ofrendado para el tesoro de la Santísima Virgen de la Merced, acompañados de cariñosa carta, llena de fervor a nuestra amantísima Patrona, el gorro y el bastón de mando que usó durante la guerra de liberación hasta que cayó herido en el frente de Madrid.

SUCESOS

ACCIDENTE DEL TRABAJO

En la Casa de Socorro de la calle Arcos ingresó ayer Francisco Mesa López, de 27 años, Galván 9, siendo curado de una herida en el índice izquierdo, de pronóstico leve.

Patrono: El Excelentísimo Ayuntamiento.

CASA DE SOCORRO

Relación de asistidos en el día de ayer:

—José Jiménez Hiniesta, 41 años. Taxidirt 9, contusión y erosiones labio superior, leve.

—Carlos Salado Román, 5 años. Plaza San Telmo, herida incisa pie derecho, leve, salvo complicaciones.

—Francisco López Pichardo 26 años, Lanuza 20, quemaduras de primero y segundo grado en el brazo y antebrazo derecho, leve.

HOSPITAL DE SANTA ISABEL

—María Delgado Gil, 36 años, Ponce 13, mordedura canina pierna derecha, leve.

—Francisco Tejero Moreno, de 4 años, Ponce 7, amigdalitis, leve.

—Manuel Vázquez Muñoz, 7 años. Francos 13, mordedura canina pierna derecha, leve.

—Josefa Sánchez Blanco, 2 años. Taxidirt 23, hernia inguinal derecha, reservado.

—Miguel Cancelo Carretero, 7 años. Mirabal 1, contusión muñeca izquierda, leve.



No cabe otro tema; en toda esta semana que hoy comienza y en parte de la próxima. Desde que Jerez sabe que va a tener el orgullo de custodiar los restos de su hijo predilecto el florado general don Miguel Primo de Rivera y Orbaneja (q. e. p. d.), no hay más actualidad palpitante que todo cuanto gire en torno a los preparativos para que los actos que con tal motivo se celebren revistan la majestuosidad que requieren, pero al mismo tiempo el carácter íntimo y sentido que todos los jerezanos desean.

Jerez entero se dispone, pues, a contribuir a ello, y por esta razón, mientras sus elementos más representativos acuerdan, con el unánime aplauso, que el Pendón de la ciudad, que sólo en las ocasiones históricas y trascendentales, sale a la calle, acompañe a los restos mortales a su última morada, el hombre humilde del pueblo, desea también que en los actos que tengan lugar haya una prueba palpable de que él igualmente toma parte principal.

Y nada efectivamente más justo, porque don Miguel era de todos. Pocas figuras habrá tan queridas en trágicamente del pueblo jerezano como la del ilustre general, ni memoria mejor venerada que la suya. Por eso, la feliz iniciativa de la participación popular en este homenaje a su recuerdo, ha tenido el mayor eco. Sabemos que en los centros de trabajo se han abierto listas que empicades y obreros, cada uno en la medida de sus fuerzas, se han apresurado a suscribir, en las que los modestos óbolos del hombre de posición modesta, al lado de las espléndidas aportaciones de los potentados, son la más docuente manifestación del homenaje popular, en el que todos, altos y bajos, participen. Y es que Jerez vibra ahora, como siempre ha ocurrido en las ocasiones grandes, al unsono de un solo sentir y de un solo querer.

ALCALDIA DE ESTA CIUDAD

PALCOS PARA SEMANA SANTA
Las personas que los ocuparon el año pasado, podrán interesarlos en la Mayordomía Municipal en horas de 9 a 13, hasta el día 15 del actual, al precio de 300 pesetas (incluido impuestos de la Junta Benéfica y Junta de Protección de Menores).

Transcurrida dicha fecha, se dispondrá libremente de ellos, para atender a las muchas solicitudes existentes. Jerez, 2 de marzo de 1947.

DELEGACION SINDICAL COMARCAL

Por el presente se convoca a todos los Zapateros y Banquilleros de esta localidad, para que asistan a la reunión que se ha de celebrar en esta Delegación Sindical Comarcal el próximo día 10, al objeto de confeccionar el censo de Artesanos, advirtiéndoles que la reunión habrá de dar comienzo a las DOCE, con asistencia del jefe provincial de la O.B.R. Jerez de la Frontera 6 de marzo de 1947.

OFICINA PROVINCIAL DE ENCUADRAMIENTO Y COLOCACION

Aviso a las Empresas de la Industria Maderera
La reglamentación nacional del trabajo para la Industria Maderera de 3 del actual («Boletín Oficial» del 9), impone a las empresas de este ramo la obligación de solicitar de las Oficinas y Registros de Colocación de su residencia y en un plazo de quince días, el número de cartillas de identidad profesional que necesitan para sus trabajadores.

Lo que se publica para general conocimiento.

La Reglamentación Nacional del Trabajo en la Industria del Curtido

Alonso, General Franco, 22.
Cafraña, José Antonio Primo de Rivera, 28.
Bencomo, Guadalete, 12.

AUXILIO SOCIAL

Celebrándose la correspondiente cuantificación quincenal, se hace público por el presente aviso, la obligación que tienen los que asistan a espectáculos públicos, cafés, bares y restaurantes de adquirir el emblema y llevarlo en sitio visible, cuya alegoría es ORDEN DE ALCANTARA.

Asimismo se recuerda a los dueños de establecimientos y espectáculos, que caso de agotarse los emblemas, éste no les exime del deber de adquirir otros nuevos, para lo cual pueden hacerlo en esta Delegación, sita en calle Vicario número 12, de once a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde.—La Delegada Local.

Las empresas que ya hubieran presentado sus solicitudes en cualquier organismo que no sea la Oficina de Colocación, deberán volver a hacerlo precisamente en dicha Oficina.

AUXILIO SOCIAL

Celebrándose la correspondiente cuantificación quincenal, se hace público por el presente aviso, la obligación que tienen los que asistan a espectáculos públicos, cafés, bares y restaurantes de adquirir el emblema y llevarlo en sitio visible, cuya alegoría es ORDEN DE ALCANTARA.

Asimismo se recuerda a los dueños de establecimientos y espectáculos, que caso de agotarse los emblemas, éste no les exime del deber de adquirir otros nuevos, para lo cual pueden hacerlo en esta Delegación, sita en calle Vicario número 12, de once a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde.—La Delegada Local.

FARMACIAS DE GUARDIA

Alonso, General Franco, 22.
Cafraña, José Antonio Primo de Rivera, 28.
Bencomo, Guadalete, 12.

BANCO POPULAR ESPAÑOL

(Antes Banco Popular de los Previsores del Porvenir)

CAPITAL SOCIAL:
100.000.000 DE PESETAS

Casa Central: Avenida de José Antonio núm. 3.-Madrid

Sucursal en Jerez de la Frontera:

JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA, 14

PARA SAN JOSE
ENCONTRARA MAGNIFICOS REGALOS EN
“JEREZ GRAFICO”

PAPELERIA ALGARVE

- Estilográficas
- Devocionarios
- Misales
- Carteras de Documentos
- Artículos de Piel
- Lapiceros
- Escribanías
- Vades
- Postales

De sociedades

BODA PROXIMA
Los señores de Miró Camacho (José) están participando a sus tades el próximo enlace de su don José, con la encantadora ta Trini Sáez Arias, hija de ñores de Sáez Morón (don P. col).

BAUTIZOS
En la filial de San Dionisio rec en la tarde de ayer el Sacramento del Bautismo, la niña, segundo to de su matrimonio, dada a luz la señora esposa del agente Cuervo General de Policía, don Cañas de los Ríos.

El ministro oficiante impuso neófito el nombre de María del lle, siendo ésta apadrinada por cretario de esta Comisaría de lancia, don José Zambrano y de Pedrosa y su esposa doña res Escobar.

VIAJEROS
Ha regresado de Madrid don bang Herrero Martos.
—Procedentes de Valladolid ron a Jerez con el fin de pasar días con sus familiares, los se de Mier, del comercio de esta don Justo de la Vega y su esposa Isabelita Mier.

—Ha regresado de Córdoba Manuel Abad García.

Un ruego a Radio Jerez

Haciéndoles eco del deseo que rios suscriptores nos exponen, mitimos el ruego a «Radio Jerez» de que retransmita los dominios misa que la emisora de Madrid a las diez, pudiendo servir de consuelo a aquellas personas que encontrase enfermas, no pudiendo ir a los templos para cumplir el precepto.

En la Escuela Profesional de Comercio

El próximo martes, día 11, ocho de la tarde, tendrá lugar el Salón de Actos de esta Escuela segunda conferencia del curso terminado.

El Profesor de Economía del Centro, Don Francisco Alonso Castro, disertará sobre el tema «PRINCIPIOS DE LA NAVEGACION Y DEL COMERCIO MARITIMO LA PENINSULA IBERICA».

Reiteramos por estas líneas la invitación a cuantos tengan interés por las actividades culturales de la tarde.—La Delegada Local.

DOMINGO 9 DE MARZO DE 1947
CR
FRANCIA
UN.—(Servicio correspondencial)
Francia, en el anterior, le atrae de Alemania con la nación.
interesarle, ya que mientras del Rhur un unidad que al peligro de guerra continuarán de siempre.
Sobre esta premios debates de Curiolos políticos que exteriores e prevalece. Se han de función, o importa de que no cargo, ha valido contener los ap que aquellos «padres medio del desorden. Mantar su capitul sido demasid y se han vu de que retransmita los dominios misa que la emisora de Madrid a las diez, pudiendo servir de consuelo a aquellas personas que encontrase enfermas, no pudiendo ir a los templos para cumplir el precepto.

CRONICAS del EXTRANJERO

FRANCIA persevera en su política antialemana

FRANCIA, en cuanto a su política exterior, le atrae mayormente el futuro de Alemania. Lo que se relaciona con la nación vencida tiene por interesante, ya que es noticia que mientras exista al otro lado del Rhur un pueblo integrado en una unidad que antes tuvo, mediará el peligro de guerra porque los franceses continuarán viendo en él al enemigo de siempre.

Sobre esta premisa tienen lugar los debates de la Cámara de Diputados. Curiosos vaivenes los del juego político que se afana por cuestiones exteriores en el momento que se prevalece la del interior, inversa. Se han declarado en huelga de funcionarios públicos, peñales de que no importa nada. Sin embargo, ha valido por lo menos para contener los apetitos desordenados de aquellos «padres de la Patria», que medio del desorden general querían sentar su capitulo de ingresos. Hubo sido demasiado fuerte acordar que, si se han vuelto de sus primitivos propósitos.

La presentación del caso alemán es un peligro permanente coincidiendo todas las ideologías. No son solo de un partido moderado o los del comunista. Ni en esto siquiera tiene libertad de movimientos los hombres vendidos a Moscú. Y Rusia man por su parte enfrentarse con la mania unida para, por su lado, tra de aparecer ante la población ger con un gesto distinto. Pero para que se quiere disimular esta hábil maniobra. Todos contra Alemania, la cual por su lado para conjun en la suma de votos, porque no quien se atreva a quedarse con el ambiente de colaboracionistas que se dignare mostrarse reacio a un ataque constante contra Berlín y alemanes. La vida interna de la población francesa contrasta entre las disposiciones del Gobierno, bien Ramadier, y al Presidente de la República. El señor Vicent Auriol, par

teicularmente, no se da punto de reposo más allá de donde podían ir sus facultades. Con arreglo a la Constitución—que tuvo en mente desde su parto al general De Gaulle—el Presidente de la República viene a ser una figura semi decorativa. Tiene muy poco que hacer pero, dentro de su penuria de recursos, Auriol se dedica a una actividad digna de ser resaltada. Goza del favor—es un gran beneficio en los actuales momentos—de que nadie se le oponga. Unos porque se hallen convencidos de que Auriol llena su cargo con honradez y buenas maneras.

A Francia le sacude su antigermanismo que es bella cosa para airear en los instantes que fijar la vista en el desarrollo de la vida nacional pro-

porcionaría disgustos. Las estadísticas del Instituto de la Opinión Pública dicen bien a las claras cuál es el pensamiento de las gentes. Aunque aumenten los indiferentes, la mayoría se declaran por la acción que tenga a raya al país odiado tradicionalmente.

De Indochina, en cambio, el mayor silencio que sea posible y ninguna estadística. Nada más que las familias que tienen a sus deudos, luchando y muriendo allá en Oriente, saben por sí mismas que la guerra no concluyó con la gran victoria.

Porque una bala de Hanoi hace los mismos despectos que en Dunquerque.

JAVIER DE EGUIA

Ampliación a la referencia del Consejo de Ministros

(Viene de la página primera)

cuarto centenario de la muerte de Hernán Cortés. Este insigne capitán y estadista, que fué ejecutor de una de las páginas más gloriosas de la Historia civilizadora de España, ha de merecer el homenaje de toda la nación y de gran parte del mundo hispánico.

Con este fin se ha constituido una Junta de honor que preside S. E. el Jefe del Estado y de las que forman parte los ministros de Asuntos Exteriores, del Ejército y de Educación Nacional. A su vez, funcionará una Junta Ejecutiva, que preside el ministro de Educación Nacional, y de la que forman parte representantes del Instituto de España; del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, a través de los Institutos «Zuñiga», de Historia, «Gonzalo Fernández de Oviedo», de Historia Hispanoamericana; «Santo Toribio de Mogrovejo», de Misionología; la Universidad de la Calzada, la Escuela de Estudios Hispanoamericanos, el Museo

de América, el Instituto de Cultura Hispánica y representaciones de otros Organismos oficiales, así como el presidente del Instituto de Estudios Extremeños y representaciones cercenarizadas de Badajoz y de Sevilla.

Estoy seguro, dijo el señor Ibáñez, de que figura tan excelsa de nuestra Historia ha de despertar durante el final de este año y el de 1948 la actividad intelectual del grupo de estudios consagrados a temas hispano-americanos.

A parte de otros numerosos asuntos sobre los que deliberó el Consejo se atendió, de una manera especial, a las consecuencias producidas por el persistente temporal de lluvias, que se ha extendido por toda la península. El ministro de la Gobernación, primero, y después el de Obras Públicas, dieron cuenta de la situación de España en este aspecto.

El ministro de Obras Públicas, hizo una larga exposición de los daños ocasionados por los desbordamientos de los principales ríos españoles y hasta de algunos que normalmente carecen de importancia y que por la amplitud de sus cuencas y por la enorme cantidad de precipitaciones que con su tremendo crecimiento han producido verdaderos daños.

De manera especial—continuó diciendo—se concretó la atención del Consejo en el desbordamiento del Guadalquivir, que en la ciudad de Sevilla y en la mayor parte de la provincia, ha alcanzado un nivel jamás conocido, produciendo tremendos estragos y dando lugar a que en Sevilla haya en estos momentos varios millares de familias en situación aflicta.

Además de las medidas de urgencia ya adoptadas por las autoridades locales y de los primeros auxilios enviados por el ministro de la Gobernación, el Gobierno ha tomado otras en Sevilla y su provincia, así como las medidas necesarias para atender en las demás comarcas damnificadas, a la situación producida por las inundaciones.—Logos.

25.00 PESETAS PARA LA MEJOR BIOGRAFIA DEL GENERAL PRIMO DE RIVERA

Madrid, 8.—La Comisión encargada del traslado de los restos del general Primo de Rivera, hace saber con mucha gratitud que Falange Española Tradicionalista y de las JONS le hace donación de la cantidad de veinticinco mil pesetas con destino a premiar la mejor biografía del marqués de Estella.

Se señala muy en breve el plazo de admisión y las condiciones porque se desea que el fallo y entrega del premio coincidan con el aniversario de la conquista de Alhucemas el día 8 de septiembre.—Logos.

Ha cesado la erupción del ETNA

Catania, 8.—El profesor Gaetano Fonte, director del Instituto Volcánico del Monte Etna, en una declaración oficial, confirma los primeros informes de que la nueva erupción del Etna ha cesado. Añadió que los ruidos escuchados en Catania, fueron debidos a la ebullición que la lava incandescente producía sobre la nieve.—Efe.

¿Podría utilizarse la energía atómica para cambiar el clima de las montañas nevadas o de las regiones polares?

¿Podría utilizarse la energía atómica para cambiar el clima de las montañas nevadas o de las regiones polares?

He aquí una pregunta interesante a la cual contesta el experto en ciencia de la B. B. C. de la manera siguiente:

Teóricamente la respuesta es que «sí». Cuando al fin pueda controlarse la energía nuclear, el hombre podrá emprender casi cualquier experimento físico que desee; es una cuestión de dominar gradualmente esta energía y acumularla en formas útiles. Pero nadie sabe cuánto tiempo tardará en controlarla, aunque, según recientes descubrimientos, parece ser que se conseguirá mucho antes de lo que se creía. Con el tiempo se podrá, indudablemente, derretir considerables zonas heladas de las regiones polares, así como también de las montañas cubiertas de nieve; pero en el estado actual del progreso humano, esto no tendrá mucho valor práctico.

Perón denuncia a los cuatro grandes enemigos

(Viene de la página primera)

reconoce el derecho de hacer lo que tengan por conveniente, sino contra los comunistas argentinos, comparables a una vibora, contra la que están justificados todos los medios que sean necesarios para impedir que muera. Perón sugirió que el cuarto enemigo, la prensa desleal, puede ser reducida mediante el boicot. Afirmó la necesidad de que los periódicos desleales sufran el castigo de los embusteros, para que el pueblo no crea ya en ellos. La sanción que debe aplicarse—dijo—es no comprarlos ni darles anuncios. Si tal se hace, veremos cómo de aquí a seis meses publican precisamente lo contrario de lo que manifiestan en la actualidad.

A continuación del Presidente Perón habló el secretario de la Confederación General de Trabajadores, Julio Hernández, que hizo el bosquejo de la nueva política, destinada a que la organización tenga en un plazo relativamente corto más de un millón de afiliados. Con respecto al comunismo, Hernández declaró que quizá haga un estudio del mismo, en la Argentina y en otros países, y pidió a los trabajadores que se mantengan alerta contra las tentativas comunistas de obstaculizar el plan quinquenal del general Perón.—Efe.

Dinamita para volar los bloques de hielo del Danubio

Francfort, 8.—El mando militar ha notificado que setenta zapadores norteamericanos emplean diariamente setenta toneladas de dinamita para volar los bloques de hielo en el río Danubio, cerca de Ingolstadt.—Efe.

Toque de queda en el puerto de Volo en Grecia

Atenas, 8.—El toque de queda ha sido impuesto por las autoridades militares griegas, en el puerto de Volo, en Tesalia, donde en la pasada noche fueron detenidos ciento veinte extremistas.

Los detenidos están acusados de suministrar armas a los guerrilleros.—Efe.

SENTENCIAS DE MUERTE DICTADAS POR LOS TRIBUNALES GRIEGOS

Atenas, 8.—Los tribunales griegos han pronunciado quince condenas de muerte y tres a trabajos forzados, impuestas a individuos que asesinaron a patriotas griegos en 1944.—Efe.

Si, por ejemplo, se encuentra uranio en el Antártico, se considerará conveniente mejorar las condiciones alrededor de las minas. En este caso, podrían colocarse grandes calentadores atómicos para mantener abiertas las rutas marítimas que, naturalmente, se hielan, y también serían utilizados para derretir los hielos del lugar donde se emprenden las operaciones de laboreo de las minas. Aparte de estos usos, no creo que, por el momento, valga la pena de especular sobre el asunto. La tierra no está tan superpoblada, que se necesiten las regiones polares para la agricultura o para la colonización, y el fundir las nieves de las montañas podría secar la fertilidad de las planicies circundantes. No cabe duda de que, con el tiempo, el calor atómico será utilizado para regular los deshielos, para que no haya inundaciones repentinas, procedentes de los campos nevados, sino una irrigación continua en cantidades convenientes. Esto último parece más probable, que cualquier intento de fundir por completo las nieves de las montañas. En cuanto al uso de la energía atómica para modificar las condiciones climatológicas, parece casi seguro que su primer uso será para eliminar la niebla. El primer lugar, los depósitos de energía atómica, harán anticuado el uso del carbón como combustible, y nuestras ciudades estarán increíblemente limpias. La niebla negra, desaparecerá con la eliminación del humo, y la neblina del campo, que es simplemente vapor de agua limpio, será disipado fácilmente con el calor atómico. Una de las fantásticas pretensiones del Instituto de Geopolítica de la Alemania nazi, fué que cuando Europa hubiese sido conquistada, el Estrecho de Dover sería ensanchado, probablemente por medio de explosivos atómicos, para que diese en trada en el Mar del Norte a un volumen mayor de la corriente templada del Golfo de Méjico. Esto, según los alemanes, mejoraría grandemente el clima de la costa báltica. Como usted des ven, es posible que se intenten proyectos de esta clase, incluso dentro del siglo. Incidentalmente, si el hemisferio occidental quisiera causarnos algún contratiempo aquí, en Europa, podría utilizar explosivos atómicos en el Golfo de Méjico, para alterar las formaciones de escollos, lo que tal vez apartaría de nuestras costas, la corriente del Golfo de Méjico, con el resultado, de que una gran extensión del Norte de Europa, quedaría helada, a excepción de los meses de verano. En cuanto a tocar la capa de hielo polar, habría que pensar mucho. Si un deshielo repentino y completo causado por la energía atómica, desprendiera grandes témpanos de hielos flotantes, arrastrándolos a las rutas de navegación del Atlántico, el efecto sería desastroso. Habría que utilizar aviones para hundirlos, con proyectiles atómicos, naturalmente. Incluso el remedio contra un exceso de fuerza atómica, parece ser más fuerza atómica, y para esto se necesitará el control internacional, porque el mejorar el clima en un lugar, puede significar el empeorarlo en otro. Todo esto parece fantástico, pero debemos acostumbrarnos a pensar en estos términos. En general, creo que los esfuerzos de los hombres de ciencia de dedicados al estudio atómico, para alterar el clima, serán y deben ser, muy graduales y en extremo cuidadosos.

Hay muchas cosas que hacer primero, y quizás más importantes; por ejemplo, grandes trabajos de ingeniería. El empujar una montaña al fondo de un valle, es una forma mucho más barata de hacer una presa, que construir grandes instalaciones de la drillo. Y es muy probable, que si pudiéramos producir, por ejemplo, una enorme depresión en el centro del desierto australiano, se acumularían las dispersas e inútiles aguas de aquella región, en un lago de la mayor utilidad.

La energía atómica, tiene pues, un número infinito de aplicaciones; pero en la actualidad solo estamos en los comienzos.

(Calpe).

Preparando la guerra en Alaska

si algún enemigo nos atacara, ciertamente lo haría por el Norte. Este es el temor de nuestras autoridades militares superiores, lo que explica estén tan ocupadas en el momento actual con la fortificación permanente de dicha frontera, estableciendo como baluarte Alaska. Una parte de estos trabajos se efectúa bajo el mayor secreto militar, y su objetivo no es difícil de adivinar. Quieren establecer una línea defensiva que se prolongará desde el mar, a través de Alaska y de las montañas llanas del norte del Canadá una posible desviación hacia el Oriente, llegando hasta Groenlandia e Islandia.

En toda Alaska, se están construyendo nuevos aeropuertos y mejorando los ya existentes. Un importante eslabón en la cadena de defensa, es el ferrocarril de Alaska, en el que se están efectuando importantes reparaciones. El mayor incentivo para la realización de esta obra defensiva, proviene de la actividad de los rusos en el extremo Norte, los que están construyendo una gigantesca base militar en Petróvovsk, situada en la península siberiana de Kanchatka, que no dista más de 490 millas de Attu, en las Aleutianas, y solamente 4.916 millas de las enormes fábricas de Detroit.

Las únicas noticias oficiales sobre las actividades soviéticas en el Norte, son de naturaleza no militar.

En la actualidad, fuerzas consistentes en 170 barcos y 200 aviones, proceden a la construcción de 40 laboratorios, en el, destinados a proporcionar informaciones polar a Moscú, iniciando a la vez un plan hidrográfico en las aguas del Norte. Cerca de 450 expediciones han montado puestos de observación, faros, estaciones de radio y de radar.

No será necesario pensar que las cosas caminan hacia lo peor, como parece deducirse por lo que acaba de decir. Washington sigue teniendo esperanzas de paz, pero es imposible olvidar Pearl Harbour.—A. I. (Artículo publicado en la revista «Look», de Nueva York).

El febrero pasado, la marina norteamericana llevó a efecto un estudio de las condiciones climatológicas en algunas regiones del Norte, con el objeto de comprobar si podría emplearse bases de aviación flotantes en las regiones frías. Esta operación, conocida con el nombre de «Operation Antifrost», demostró con tales resultados aéreas pueden utilizarse desahogado en las regiones frías.

Durante los últimos meses, algunos marineros han cruzado el Estrecho de Bering, en misión especial conocida con el nombre de «Operation Iceberg», con objeto de trazar un plan para estudiar las aguas del norte de Alaska, que tienen la mayor cantidad de hielo flotante.

Actualmente, las fuerzas de tierra y ejército norteamericano, están operando a cabo la «Operation Frigate», con 1.700 oficiales y hombres de una unidad especial, especializados en estudios de regiones donde la temperatura es inferior a cero. En territorio de Adak en la cadena de las Aleutianas, encuéntrase otras fuerzas que van a ejecutar la «Operation Iceberg». Ambas están apertrechadas con poderosos «tanques» experimentales, cañones automáticos y vehículos especializados para el hielo, cocinas propias para las regiones antárticas, comestibles y vestimenta, mientras que los soldados de la marina están adaptando la táctica

Desciende en Sevilla el nivel del Guadalquivir

(Viene de la página 8)
del mismo de la Dársena y del Alcantillado.

También han visitado al alcalde y han cumplimentado al Cardenal Segura.

Esta tarde recorrerán algunos pueblos de las márgenes del Guadalquivir, también inundados, para ampliar su informe.—Logos.

EN ARGAMASILLA DE ALBA LOS VECINOS CONSTRUYERON UN MURO PARA EVITAR LAS INUNDACIONES

Argamasilla de Alba, 8.— Ha llegado a esta población el gobernador civil de esta provincia, acompañado de varios ingenieros y personal técnico. Seguidamente recorrió las zonas inundadas. El gobernador quedó grandemente impresionado al presenciar el regreso de más de 1.300 hombres

de todas las edades que en unión de otros muchos más habían construido con palos, piedras, malezas y tierra un muro de contención, evitando así graves inundaciones.

Más de un kilómetro cuadrado de tierras de cultivo están completamente inundadas y las cosechas perdidas.

La circulación de trenes entre esta población y Tomelloso se hace cada vez más difícil.—Logos.

TREMENDA CRECIDA DEL SEGURA

Alicante, 8.— A las once de la noche, a su paso por el pueblo de Rojasales, el río Segura sigue creciendo de una manera alarmante. El gobernador civil, señor Paternina, llegó a dicha localidad a últimas horas de la tarde y dió las pertinentes ins-

trucciones para prevenir en lo posible el peligro de inundación que se avecina.

Han sido distribuidas brigadas de obreros por las márgenes del Segura, en vigilancia permanente, a fin de poder acudir rápidamente donde se apreece peligro de desbordamiento, y para facilitar esta misión ha sido instalada una red de alumbrado eléctrico por toda la margen izquierda del mencionado río.

El peligro máximo no se presentará hasta el lunes, en que habrá llegado la tremenda crecida que se anuncia.—Logos.

SE HAN PERDIDO EN SEVILLA LAS COSECHAS DE PATATAS, REMOLACHA Y HABAS

Sevilla, 8.— El Guadalquivir ha descendido en su nivel, a pesar de que éste aumentó algo como consecuencia de las lluvias de Córdoba. Hoy no llovió en Sevilla, estuvo el cielo despejado y lució a ratos el sol. En los pueblos del valle interior del Guadalquivir, los destrozos causados por las inundaciones son enormes. En Cantillana, tuvieron que ser recogidas noventa familias. La Central Eléctrica quedó inutilizada por las aguas. Se ha perdido el noventa por ciento de las cosechas de patata, remolacha y habas. Para la comunicación de estos pueblos, se han dispuesto cien lanchas. Desde 1892 no se había conocido otra riada igual.

El pueblo de Villaverde está completamente rodeado por las aguas. Los clivos están casi cubiertos. Las pérdidas en dicha localidad se cree que pasan del millón de pesetas. La remolacha que se sembraba allí por primera vez, ha quedado destrozada. Son socorridas mil seiscientas personas, facilitándose los abastecimientos por lanchas.

Se tienen noticias de que el Caudillo ha adoptado estos pueblos damnificados por las inundaciones.

En las famosas ruinas de Itálica se registraron hundimientos en una de las entradas, inundándose las galerías subterráneas, donde se guardaban las fieras en el antiguo Circo Romano.

El general Queipo de Llano, que se halla en su cortijo, completamente aislado, le ha sido enviada en una lancha una emisora para poder comunicar con Sevilla.

La Aviación ha estado hoy efectuando servicios de reconocimiento. A pesar de estar inundada la base de Tablada y la Escuela de Aeródromo de El Coper, que tiene un metro de agua, de una pequeña zona de terreno, como una isla, ha despegado un aparato cigüeña, el cual ha podido comprobar la extensión de las inundaciones, que es superior a la registrada treinta años, y continuó su vuelo, no obstante hallarse el barómetro en «tempestad», al igual que hace cincuenta y cinco años, cuando se hundió el «Reina Regente». Las nubes se encontraban a 100 metros de altura y ello hacía peligroso volar en estas condiciones.

Al cabo de tres días han entrado en Sevilla trenes de Huelva, Mérida y Madrid, que han traído más de ochenta mil cartas, lo que ha hecho necesario reforzar el servicio de Correos para verificar el reparto de la correspondencia acumulada.—Logos.

Protesta británica por la detención de un buque inglés por las autoridades holandesas

Londres, 8.—Según se ha manifestado en los círculos generalmente bien informados, el Gobierno inglés ha formulado una protesta ante el Tribunal de Justicia Internacional de La Haya, contra la detención del barco mercante inglés, «Empire Mayroyer», por las fuerzas navales holandesas.

Según se dice, el barco transportaba un cargamento procedente de Java y en la nota inglesa parece afirmarse que la detención se hizo fuera de las aguas jurisdiccionales holandesas.

En la embajada de Holanda en Londres, se ha manifestado que el barco transportaba caucho de las plantaciones holandesas de Java, territorio en

el que previamente habían implantado los holandeses un régimen de control de importaciones y exportaciones.—Efe.

RAMADIER recibe al Alto Comisario en Indochina

Paris, 8.—El presidente del Consejo de Ministros francés, Ramadier, ha recibido esta mañana a Empire Boilaert, Alto Comisario de Francia en Indochina.—Efe.

Se incendia el expreso Londres-Blackpool

Londres, 8.— El expreso Londres-Blackpool, se ha incendiado cerca de Berkhamstead.

El incendio pudo ser sofocado rápidamente y solamente siete viajeros resultaron ligeramente heridos.—Efe.

Un buque norteamericano encalla en un banco de arena partiéndose por la mitad

Londres, 8.—El antiguo buque norteamericano, «Hehly Percy», que actualmente navega bajo bandera griega, ha encallado a primera hora de la mañana, en un banco de arena, partiéndose por la mitad.

Desplazaba siete mil doscientas toneladas y cuatro toneladas y fué vendido recientemente a la Marina griega, siendo rebautizado con el nombre de «Ira».

El accidente ocurrió en Deal, Inglaterra. Dicho buque procedía de los Estados Unidos, de donde traía un cargamento de carbón.—Efe.

MANTEQUERA JEREZANA
PRODUCTOS ALIMENTICIOS Y ESPECIALIDADES COLONIALES
ANTONIO VICO, 9
OFICINA Y DESPACHO: TELEFONO: 1661

DISTRITO MINERO DE SEVILLA ANUNCIO

En el B. O. de la Provincia de Cádiz de 16 de octubre de 1946, se publicó un anuncio de la Jefatura de Minas de Sevilla que dice lo siguiente:

«Sección de Aguas Subterráneas. — En virtud de las disposiciones vigentes sobre aprovechamiento de aguas subterráneas, se hace saber para conocimiento general de los interesados, que a partir de esta fecha y durante el plazo de 30 días hábiles deberán solicitar de la Jefatura del Distrito Minero de Sevilla la autorización de funcionamiento de las instalaciones mecánicas empleadas para su elevación, a efectos de catalogación y reconoci-

miento legal de derechos adquiridos sobre alumbramientos e instalaciones, considerándose como clandestinas aquellas que a partir de la citada fecha no lo hubiesen solicitado. Sevilla, 10 de octubre de 1946. — El ingeniero jefe, Ildefonso Prieto Carrasco.»

No obstante y para conocimiento de todos se hace la referida publicación en el periódico de la localidad, al objeto de que los interesados no puedan alegar desconocimiento de la citada disposición.

Sevilla, 4 de marzo de 1947. — El ingeniero jefe, Ildefonso Prieto Carrasco.

La legalización de aguas subterráneas (pozos) las tramita rápidamente

CESTORIA
VIDAL DE LEMA
Sin dilema. ni problema.

Larga, 30 Teléfono 1.666

Banco Español de Crédito

DOMICILIO SOCIAL: MADRID, ALCALA, 14

670 SUCURSALES EN LA PENINSULA Y MARRUECOS

Capital social	200.000.000 de pesetas
Capital desembolsado	198.056.500 pesetas
Reservas	166.620.828 pesetas

Atiende bancariamente toda clase de operaciones mercantiles, y comerciales. Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior.

SUCURSAL EN JEREZ CALLE JOSE A. PRIMO DE RIVERA

ANUNCIOS BREVES

SE NECESITA cocinera y cuerpo casa-comedor. Razón: Teléfono 1389.

COCHECITO y andador infantiles, se venden en perfecto estado. Informes: San Agustín, 9, pral. izquierda.

BODEGA Lanuza 8, 371 metros, alquilo. Razón: Ferrocarril, 2.

VENDO motor 30 HP., corriente alterna, 1.450 revoluciones. Telf. 1825.

EN SITIO CENTRICO se alquila un piso. Razón: esta Administración.

COMPRO toda clase de papeles viejos, imprenta y archivo. Se recoge a domicilio Santísima Trinidad, 15.

GRANJA STA. ISABEL. Huevos seleccionados para incubar, de raza Utrerana, blanca. Teléfono 1208.

REPARACIONES maquinarias frigoríficas. Fábricas Hielo, Neveras industriales y domésticas. Manuel Rubio, Medina, 21.

Coñac Abolengo
(Mejor Romate)



ROMATE

Pida AURORA y beberá manzanilla

LA MUNDIAL

S. A. DE SEGUROS

Delegación provincial.

Plaza Esteve, 2. - Teléfono, 1817

JEREZ

Agencias en todos los pueblos de la provincia

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

D. Juan Manuel Nieves Galisteo

Esposo que fué de la señora

Doña Carmen Cala Lebrón

Que falleció el 9 de Febrero de 1947, después de recibir los S. S.

R. I. P. A.

El funeral que mañana lunes se celebre, a las nueve y media, en el Real Convento de San Francisco, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

Su viuda, hijos, madre, sobrinos, primos y demás familia, RUEGAN una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia a estos piadosos actos.

Suplican: D. Juan Nieto Trujillano, su hermano político D. Antonio Cala Lebrón y los industriales de esta plaza D. Eduardo Martín Parra y D. Manuel Muñoz Peña.

(3)

I ANIVERSARIO del señor

D. Juan Pruaño Gatica

Esposo que fué de

Doña Petra García Pérez

Que falleció el día 10 de Marzo de 1946, después de haber recibido los S. S.

R. I. P. A.

El funeral que se celebrará en la iglesia de San Francisco mañana, a las 9 de la misma, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

Su viuda; hijos Carmen, Manuela, Juan y Mercedes; hijo político, hermano Pedro, hermano político, sobrino, y demás familia, SUPPLICAN una oración y la asistencia al acto.

(1)

DOMINGO

U...

Santo d... Cuaresma... Orden d... rado, ora... segunda... prefacio... Santo d... Mártires... Jubileo... Mañana

EVANG... demonio q... demonio, d... de ellos d... en virtud... nios. Y e... un prodigi... Mas El... les arguyó... cías que o... ta dividid... armado gu... argumento... no está e... el que con... Seguidam... la del espí... jer del pue... rrumpe en... tísima Mad... El poder... fuerte y vi... al brazo, d... hoy vencid... le arrebat... del cuerpo... sigue maqu... dad y su l... Aparecerá... blo y los l... decidido; pe... el que urde... término ca... su ejército... Judas, segu... para empu... el traidor d... nes, se ace... de los labi... rá la verd... ma: «Esta e... podéis ten... El triunfo... enemigos d... nán, el fuer... dentor, más... dos. Triunfa s... blo.—En ef... citó fundó... todo el mun... na católica... ces, las clas... aprender d... ridad y la... las que des... Entonces... hermanos a... espectáculo... pidieron lim... pobres, sus... res que hic... sancionados... Triunfo s... de nuestro... prodigio cap... los increíd... los pobres... como señal... pobres son... XI-5). Y lo... las otras... que el Señor... los ciegos, v... Y es que... la instrucci... pueblo, de l... se trabajado... sia la puede... ria en este... Triunfo s... sos.—La vis... dió un decr... siguiente co... príncipe de... será lanzado... En virtud... raba fuera d... te mundo, l... daron aherr... ran, en fras... perros, amar... den ladrar... sino a los q... guen.

Las dom... Cuaresma... En la R... rá en la tar... dionales cr... dionales cr... A los cuar... ro y a conti... pletas solen... S. D. M., c... muy ilustre... don Bernar...

Vida Religiosa

Santo del día. — Dominica III de Cuaresma.—Santa Francisca.
 Orden de la misa: Prepia, color morado. oraciones: Primera, dominica; segunda, Santa Francisca, Credo, prefacio de Cuaresma.
 Santo de mañana. — Los Cuarenta Mártires.
 Jubileo Circular.—Los Remedios.
 Mañana: En San Juan de Letrán.

EVANGELIO.— Estaba lanzando un demonio que era mudo; y lanzado el demonio, habló el mudo. Pero algunos de ellos dijeron: Lanzas los demonios en virtud del príncipe de los demonios. Y otros, tentándole, le pedían un prodigio del cielo.

Mas El, viendo sus pensamientos, les arguyó aplicándoles las consecuencias que ocurren cuando un reino está dividido y cuando el fuerte bien armado guarda la plaza. Y cierra el argumento con estas palabras: El que no está conmigo, contra mí está; y el que conmigo no recoge, derrama.

Seguidamente le expone la parábola del espíritu inmundo; y una mujer del pueblo, que le escuchaba, prorrumpe en elogios de El y de su Santísima Madre (Luc., XI, 14-28).

El poder de las tinieblas.—Satanás, fuerte y vigoroso guerrero que, arma al brazo, defiende sus posiciones, es hoy vencido por otra más fuerte que le arrebató la presa. Pero, arrojando del cuerpo del poseso, no descansa y sigue maquinando contra la humanidad y su libertador, Jesucristo.

Aparecerán los dirigentes de la plebe y los laicos como ejecutores del deicidio; pero el que todo lo maneja, el que urde la trampa y la lleva al término fatal, es él, es Satanás y su ejército invisible. El se apodera de Judas, según lo dice el evangelista, para empujarle al crimen; y cuando el traidor discípulo, capitán de ladrones, se acerque a besar al Maestro, de los labios divinos de Jesús brotará la verdadera explicación de la trama: «Esta es vuestra hora y la de los poderes tenebrosos».

El triunfo de Cristo.—Sobre todos los enemigos de Cristo, que maneja Satanás, el fuerte armado, triunfará el Redentor, más fuerte que él y que todos.

Triunfa sobre los dirigentes del pueblo.—En efecto, murió Cristo y resucitó, fundó su Iglesia y la sembró por todo el mundo. Y al arraigar la doctrina católica en la sociedad de entonces, las clases directoras hubieron de aprender dos virtudes: la de la caridad y la de la justicia social, de las que desconocían aún los hombres.

Entonces comenzaron a mirar como hermanos a los de abajo y se dió el espectáculo de genadores romanos que pidieron limosna para socorrer a los pobres, sus hermanos, y de emperadores que hicieron penitencia pública, sancionados por la Iglesia.

Triunfo sobre el pueblo.—La sangre de nuestro Señor Jesucristo obró un prodigio capaz el solo de convertir a los incrédulos: la evangelización de los pobres. Ya Jesús había dado ésta como señal de su misión divina: «los pobres son evangelizados» (Mateo, XI-5). Y lo era tan de verdad como las otras, estrictamente milagrosas, que el Señor alegaba en su abandono: los ciegos, ven; los sordos, oyen...

Y es que, digase lo que se quiera, la instrucción y educación total del pueblo, de la clase humilde, de la clase trabajadora, sólo Cristo y su Iglesia la pueden llevar a cabo: la historia en este punto está con nosotros.

Triunfo sobre los poderes tenebrosos.—La víspera de su sacrificio, Jesús dió un decreto que rubricaría al día siguiente con su sangre: «Ahora el príncipe de este mundo (el diablo), será lanzado fuera» (Juan XII-31).

En virtud de este decreto que declara fuera de la ley al príncipe de este mundo, los poderes tenebrosos que dieron aherrojados y en adelante, se darán, en frase de San Agustín, como perros amarrados a la cadena: pueden ladrar... pero no pueden morder, sino a los que queriendo se le entreguen.

Las dominicas de Cuaresma en la Colegial

En la R. e. I. Colegial se celebrará en la tarde de hoy la tercera de las Conferencias Cuaresmales, tradicionales en nuestro primer templo. A las cuatro dará comienzo el Coro y a continuación vísperas y completas solemnes con exposición de S. D. M., conferencia a cargo del muy ilustre señor magistral, doctor don Bernardo Martí Raro, terminan-

do el ejercicio con la bendición y reserva del Santísimo.

CULTOS
 En San Francisco.—Mañana lunes, durante todo el día, visita a Nuestro Padre Jesús de la Vía-Crucis, haciéndose el ejercicio acostumbrado.

REUNION MENSUAL
 La V. O. T. Carmelitana celebrará hoy domingo, a las cinco de la tarde, su reunión mensual, terminando el ejercicio con la bendición y reserva del Santísimo.

EJERCICIOS ESPIRITUALES
 En la iglesia de San Ignacio (Compañía), para obreros, por el reverendo padre Luis Avila, S. J., del 10 al 15 de marzo, a las siete y media de la tarde.

En la iglesia de Nuestra Señora del Carmen Coronada, darán comienzo el día 10, a las siete y media de la tarde, con el ejercicio de preparación, para la V. O. T. Marias de los Sagrados Calvarios y demás Asociaciones piadosas que radican en dicho templo.

Serán dirigidos por el muy R. Padre prior fray Rafael Rangel Castellanos, y terminarán el día 15, con misa de Comunión general a la Santísima Virgen, a las ocho, y la bendición Papal.

Horario para los demás días:
 Por la mañana, a las ocho, meditación y plática.
 Por la tarde, a las siete y media, Santo Rosario, meditación y Vía-Crucis.

En la iglesia de San Francisco para los terciarios franciscanos, Pia-Union de San Antonio y Nazarenos de la Cofradía de las Cinco Llagas de Cristo por el R. P. Santiago Moradillo, O. F. M.

Del 10 al 16 de marzo, a las siete y media de la tarde y a las nueve de la mañana.

En el Colegio de las Carmelitas comenzará hoy para señoritas, dirigidos por el superior de los Jesuitas, reverendo P. Francisco Berrocal, S. J. A las seis y media de la tarde.

EL TRIDUO AL SEÑOR DE LA PUERTA REAL
 A las diez y media de la mañana de hoy se celebrará en la iglesia de los Remedios solemne función principal, con panegirico por el muy reverendo padre fray Adolfo Paricio, guardián del Convento de San Buenaventura, de Sevilla.

Per la tarde, a las siete y media, el ejercicio final del triduo.

SANTO TRISAGIO
 Se celebrará hoy este devoto ejercicio en la capilla de Nuestra Señora de los Remedios, a las seis de la tarde.

COCHE PARA MADRID
 Mañana lunes partirá de regreso para Madrid un coche taxis de cuatro plazas.
 Admite pasajeros a 400 pesetas plaza. Avisos: José Antonio Primo de Rivera, 71. Teléfono 1925.

Hoy domingo, a las seis de la tarde, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad, el cadáver del señor

Don Francisco Vázquez García
 Esposo que fué de D.ª Josefa Román Aliño
 Que falleció ayer, después de recibir los S. S.
 R. I. P. A.

Su viuda, hijos, padres, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, RUEGAN la asistencia al funeral, a las 5.30, en San Miguel, y seguidamente a la conducción de su cadáver.

VIVIA: CAZON, 18.
 Suplican D. Francisco Díaz, aparcerador jubilado de «Cuartillos», y D. Rafael Melero Vega.

EL DIA DEL PAPA EN LA COLEGIAL



Como hemos anunciado en días anteriores, hoy a las doce y media, tendrá lugar en la iglesia Colegial, el solemnisimo acto de homenaje, oficial y popular al mismo tiempo, a nuestro Santísimo Padre el Papa Pío XII.

Consistirá el acto en lo siguiente: Exposición de Su Divina Majestad, rezo de la estación, solemne Te-Deum, bendición y reserva.

A continuación, el Ilustrísimo Cabildo Colegial, el Excmo. Ayuntamiento, clero y autoridades se situarán a ambos lados del magnifico cuadro del Soberano Pontífice, comenzando el desfile, mientras los cantores y pueblo entonan las aclamaciones: «Christus vincit», etc. y el Himno al Papa.

El orden de colocación para el acto religioso será el siguiente: Excelentísimo Ayuntamiento y autoridades varias, en los sillones preparados al efecto en el centro.

Clero y Ordenes religiosas de varones, en el Coro.
 Hermandades, Cofradías, Asociaciones y Juventudes Católicas de hombres, en las naves del Sagrario y de la Inmaculada. Colegios de jóvenes y niños, desde el altar de la Inmaculada al altar del Santísimo Cristo de la Viga.

Hermandades, Cofradías, Asociaciones y Juventudes Católicas Femeninas, en las naves de San José y del Santísimo Cristo de la Viga. Colegios de niñas, a continuación, al lado del coro.

Advertencias.—Primera. — A las doce en punto, se celebrará una misa rezada en el altar mayor, para que sirva de cumplimiento del precepto a los que no la hubieran oído.

Segunda.—Se ruega el mayor silencio y obediencia a los encargados de fijar la colocación del personal.

Tercera.—Las banderas o guiones de todas las Hermandades y Asociaciones de hombres deberán colocarse rodeando el altar mayor; se roidrán todas en el momento de la bendición y terminada ésta, precederán a las autoridades, colocándose a ambos lados del cuadro del Pontífice.

Cuarta.—El orden del desfile lo señalarán los encargados del acto. Ante el cuadro del Papa se colocarán mesas y bandejas para recoger las limosnas destinadas a Su Santidad.

Quinta.—Se ruega que nadie inicie ningún cántico. Ya se encargarán de ello los nombrados al efecto.

ACTOS ORGANIZADOS POR LA JUVENTUD DE A. C. DE LA ESCUELA DE SAN JOSE
 La Juventud Masculina de Acción Católica del Centro interno de San José, ha organizado con motivo de la conmemoración del «Día del Papa», los siguientes actos:

A las nueve y media, misa solemne de Comunión general en la parroquia de San Marcos, por las intenciones de S. S. el Papa Pío XII.

A las doce, asistencia de jóvenes y aspirantes al solemne Te-Deum en la R. e. I. Colegial en acción de gracias.

Por la tarde, a las cuatro y media, en la capilla del Colegio, exposición de S. D. M., Rosario, bendición y Reserva.

Los días 10 y 11 se celebrarán solemnes círculos de Estudios, con temas alusivos, a las Encíclicas publicadas por S. S.

A las siete de la tarde de hoy,

De Cofradías

HERMANDAD DEL SANTO CRISTO DE LA VIGA

Como final del quinario solemnisimo que se viene celebrando en la Colegiata en honor del Santísimo Cristo de la Viga y Nuestra Señora del Socorro tendrá lugar en el día de hoy, los siguientes actos:

A las diez y media misa solemne de Comunión general, con panegirico por el orador del quinario, muy reverendo fray Rafael Rangel Castellanos, prior de las Carmelitas Calzados.

Por la tarde, a las ocho, el ejercicio final que terminará con una brillante procesión eucarística por los alrededores de nuestro primer templo.

Durante todo el día de hoy estará expuesta la imagen del Santísimo Cristo a la veneración de los fieles, para que éstos puedan besar sus sagrados pies.

NUESTRO PADRE JESUS DE LA SALUD EN SUS TRES CAIDAS

Hoy termina en la filial de San Lucas este devotísimo quinario en honor de las veneradas imágenes de Nuestro Padre Jesús de la Salud en sus Tres Caídas y María Santísima de los Dolores.

A tal efecto se celebrará a las nueve, solemne función de reglas y Comunión general, con panegirico por el párroco de los Cuatro Evangelistas, doctor don José María González Mariá.

Los cultos de la tarde terminarán con la acostumbrada procesión eucarística.

CULTOS FINALES DE LA HERMANDAD DEL PRENDIMIENTO

Los cofrades de Nuestro Padre Jesús del Prendimiento y María Santísima del Desamparo, pondrán hoy digno final a los brillantes cultos celebrados en la parroquia de Santiago, con una misa a las nueve, de Comunión general.

A las once tendrá lugar la función principal de Estatutos con panegirico a cargo del R. P. Maximiliano Monedero, C. M., de la residencia de PP. Paules, de Sevilla.

EL SEPTENARIO DE LA HERMANDAD DEL DESCONSUELO

Mañana lunes, a las siete y media, dará comienzo en la filial de San Mateo el solemne septenario tradicional en honor de Nuestro Padre y Señor de las Penas y María Santísima del Desconsuelo.

Los sermones estarán a cargo del coadjutor de la parroquia del Salvador, don José Jaén Santiago.

Por la mañana, todos los días, misa cantada a las ocho y media.

EL SEPTENARIO DE JESUS

También comenzará mañana lunes, en la iglesia de San Juan de Letrán el anual septenario que la antigua y piadosa Hermandad de Nuestro Padre Jesús Nazareno y Nuestra Madre y Señora del Traspaso consagra a sus sagradas titulares.

Los cultos darán principio a las siete de la tarde y los sermones estarán a cargo de R. P. Angel Carrillo Sevillano, redentorista de la residencia de Carmona.

Todos los días habrá misa cantada a las nueve y rezada a las nueve y media.

COFRADIA DEL SANTISIMO CRISTO DEL AMOR

El triduo doloroso que la fervorosa Hermandad del Santísimo Cristo del Amor, Nuestra Señora de los Remedios y San Juan Evangelista dedica a sus venerados titulares, dará comienzo el próximo día 13 en la filial de San Juan de los Caballeros.

La predicación correrá a cargo del R. P. fray Luis Fernández Cala, prior de las Carmelitas Calzados, de Sevilla.

ORADOR SAGRADO

Ha sido invitado para predicar el tradicional y solemne septenario que anualmente celebra la Primitiva Hermandad Hospitalaria del Apóstol Señor San Bartolomé y Venerable y Penitente Cofradía de Nazarenos de Nuestra Señora del Mayor Dolor, en el paso del Ecce-Homo, el elocuente orador sagrado, R. P. Enrique Simovelada recreativa por el cuadro artístico de la A. A. A., poniéndose en escena la histórica obra en dos actos y en verso, original de Mar. S. J., titulado: «Vencido y vencedor» y a continuación el sainete cómico en un acto y en prosa, original de Pedro Muñoz Seca y Pedro Pérez Fernández «La Nicotina».

Actuará en los entreactos el consumado profesor de guitarra don Sebastián Nuñez y el niño de cuatro años Pepito Pérez.

net, S. J., rector del Noviciado de la Compañía de Jesús, del Puerto de Santa María.

Los cultos darán comienzo (D. m.) el próximo día 22 del actual, a las siete y media de la tarde.

ILUSTRE ARCHICOFRADIA DEL DULCE NOMBRE DE JESUS Y HERMANDAD DE NAZARENOS DE NUESTRO PADRE JESUS ORANDO EN EL HUERTO Y MARIA SANTISIMA DE LA CONFORTACION

(Real Convento de Santo Domingo)
 Durante el día de hoy estará expuesta a la veneración de sus devotos, en ceremonia de besapiés, la venerada imagen de Nuestro Padre Jesús Orando en el Huerto.

Hermandad de la Coronación

AVISO

Se pone en conocimiento de todos los cofrades, que durante los días 10, 11 y 12 del actual, en horas de nueve a once de la noche, se efectuará el reparto de túnicas, para aquellos que acompañaron a nuestras imágenes el pasado año en el Domingo de Ramos.

Una vez transcurridos dichos días la Hermandad dispondrá libremente de las sobrantes para su entrega a los Hermanos de nueva inscripción.

EL SECRETARIO.

RÉGALOS PARA SAN JOSE

Papelerías Hurtado

- ESTILOGRAFICAS
- LAPICEROS
- CARPETAS DE PIEL
- ESCRIBANIAS
- IMAGENES RELIGIOSAS
- ARTICULOS PARA DIBUJO Y PINTURA
- LIBROS DE CUENTOS
- NOVELAS
- MATERIAL ESCOLAR
- UTILES PARA ESCRITORIO

Papelerías HURTADO

Arcos, 14 - Sagasta, 9

BERTOLA, S. A.

El Consejo de Administración de «BERTOLA, S. A.», convoca a los señores Accionistas a Junta General Ordinaria, que tendrá lugar en el domicilio social, Jerez de la Frontera, calle Canto, 5 y 7, el próximo día 25 de marzo a las ocho de la tarde, en primera convocatoria, y a las once de la mañana del día 26, en segunda, con el siguiente orden del día:

Examen y aprobación del inventario-balance, memoria y proyecto de reparto de beneficios, estudio y aprobación en su caso de las demás proposiciones que se sometan a la Junta General por el Consejo o por los Accionistas y fijación del valor de las acciones a los efectos legales y estatutarios.

El secretario del Consejo.

Teléfono de «AYER» 2008

NOTICIAS DE LA CAPITAL

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Cádiz, ayer...

Este fin de semana gaditano trae pocas noticias. Las efemérides comprendidas entre los días 2 y 8 de marzo fueron numerosas, ya que en ese plazo la ciudad tuvo múltiples sensaciones; grata, por el tornaviaje a la Península del ministro de Marina; dolorosa, por el fallecimiento en Madrid del vicario general de la diócesis; diversas, en las actividades de nuestro gobernador civil; anecdóticas en otros aspectos de la vida gaditana. Así desembocamos en este sábado, con sol y sin sucesos, en el que cabe volver a lamentarnos del régimen de lluvias que causa estragos por doquiera—campo y ciudad—paralizando las faenas agrícolas, perturbando el desarrollo de las cosechas y poniéndole tonos oscuros al horizonte luminoso de estas tierras. Quiera el Señor que tenga la bonanza ya iniciada para bien de todos.

Mañana de duelo para Cádiz. Todos los fieles de la capital se congregaron bajo las naves catedralicias para asistir al solemne funeral en sufragio del alma del ilustrísimo señor doctor don Mariano Infante Torio, atendiendo la convocatoria del Prelado.

Se animaron las peñas deportivas, más que nunca, en víspera de la visita de la Olímpica Jienense. Comienza la segunda vuelta de la Fase Intermedia y el Cádiz ha de atribuirse los puntos si pretende clasificarse. Aun está a tiempo de «repetir» lo de Larache, pero siempre a base de no dejarse sorprender en su propio reducto.

Según nos comunicaron del Gobierno Civil se ha intensificado el régimen de socorro a los trabajadores afectados por el paro agrícola. Las Delegaciones de Abastecimientos y Auxilio Social, bajo la égida de nuestra primera autoridad civil, no descansan para llevar su raciones hasta los más apartados rincones de la provincia.

VIDA DEPORTIVA

Liz, no se alineará con el «Cádiz C. de F.»

Hoy se enfrentarán en el campo de Puertas de Tierra los clubs Olímpica de Jaén y Cádiz, para la Fase Intermedia de la Tercera División. Aquí se recuerda que los gaditanos puntuaron en su visita y se está prevenido en evitación de que la Jienense «recupere» aquel punto. Conviene recordar que no hay enemigo fácil a estas alturas de la liguilla: perder, o empatar, equivale a prescindir del derecho, aún tangible, de clasificación.

Son varias las dificultades técnicas que sufre el club gaditano, debido a la lesión de Liz y a la baja forma de Díaz. Tal vez, como como frente al «Segarra», Abad actúe de interior izquierdo e Hidalgo de derecha. En

cuanto a Díaz, ha prometido «darlas todas». Es lo que hace falta.

Dirigirá el encuentro el colegiado andaluz, señor Peral.

FUNERAL EN LA CATEDRAL EN SUFRAGIO DEL VICARIO DE LA DIOCESIS

Asistieron todas las representaciones religiosas de la capital

En la Basílica se ha celebrado, a las diez y media de la mañana del sábado, solemne funeral en sufragio del alma del ilustrísimo señor doctor don Mariano Infante Torio, vicario general del Obispado y canónigo doctoral de la S. y A. Iglesia Catedral. Ocupó un sitial en el prebiterio el excelentísimo y reverendísimo señor obispo, doctor don Tomás Gutiérrez Díez.

Asistieron a estas exequias los cleros secular y regular de la capital, representaciones de las Congregaciones Religiosas, miembros de Acción Católica, Ordenes Terceras, Cofradías y Hermandades de Penitencia, así como todas las Asociaciones piadosas.

F. FERNANDEZ.

LOS SOCORROS PARA REMEDIAR EL PARO AGRICOLA

Puede decirse que han quedado culminados, en eficacia extraordinaria, los trabajos encaminados a mitigar la calamidad motivada por el paro agrícola. Todos los pueblos de la provincia han respondido magníficamente a la iniciativa del gobernador civil, aprestándose a secundar las órdenes emanadas de nuestra primera autoridad provincial, que han tenido la virtud de no constituir unas normas rígidas sino antes al contrario, con tal elasticidad, que han permitido, en cada pueblo, la puesta en marcha de los socorros más apropiados a las características de cada uno, con objeto de que no quedase ningún obrero necesitado sin recibir el correspondiente socorro. La justicia social de estas medidas, la caridad cristiana que resumen, constituye un alto ejemplo que los Ayuntamientos de la provincia gaditana han dado, poniendo a muy prestigioso nivel la valía y civismo de sus autoridades locales.

Es más de elogiar esta campaña si se tiene en cuenta lo desmesurado de las proporciones que alcanza y las dificultades del momento; pero todos los inconvenientes han sido salvados por las órdenes dadas por el gobernador civil a las Entidades obligadas a sostener una campaña de índole tan humanitaria como es la de acudir en socorro de nuestros hermanos en paro.

Veinticuatro mil raciones diarias proclaman a voz en grito, una capacidad extraordinaria de organización y el funcionamiento admirable de los Organismos encargados de llevar hasta los últimos rincones gaditanos el pan, la justicia y la caridad.

Letras de luto

SEPELIOS

A las una y media de la tarde de ayer recibió cristiana sepultura el cadáver de la señora doña Julia Romero Domínguez (que en paz descanse), que dejó de existir el día anterior, confortada con los auxilios de la Religión.

Numerosísima personas de todas las clases sociales formaron en el fúnebre cortejo que iba encabezado por el clero de la parroquia de San Miguel, yendo presidido por don Manuel y don Adolfo de Luque Dastis, don Andrés Fereñán López, don Pedro Morales Velázquez, don Fernando de Cos Bona, don Antonio Roldán Romero, don Francisco Roldán Sabrido, don Juan Barrio Márquez, don Antonio Romero Barriaco, hermanos don Antonio, don Julio, don Luis y don Eladio e hijo don Antonio.

Pedimos al Señor una oración por su alma, expresando nuestra condolencia a su atribulado viudo don Rafael Tarrío Domínguez, hijos, hermanos, hermanos políticos y demás familia doliente.

Con muy numeroso acompañamiento fué trasladado en la tarde de ayer a su última morada, el cadáver del señor don Juan López Soto (que en paz descanse), que entregó su alma al Creador el día anterior, después de recibir los auxilios espirituales.

El clero de la parroquia de San Pedro encabezaba la triste comitiva que presidían con los familiares y deudo, del finado, los señores don Rafael Rueda Soto, don Francisco Alonso y don José Orellana Albedin.

Descansen en paz el alma del finado y reciban nuestro pésame su afligida viuda doña Carmen Alonso Pereira, hijos, madre, hermanos, hermanos políticos y demás familiares.

Dr. Palomares Cortés

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Consulta gratis, de 11 a 1.

Consulta de pago, de 3 a 6.

LARGA, 17.

Se vende

estantería en perfecto estado para tienda de comestibles. Informes: José Fernández Espina. Carpintería. — Sanlúcar.

ESTREÑIMIENTO
PIEL
HIGADO
AGUA MINERAL PURGANTE
FITA SANTA FE

Exaltación de los valores culturales y de la camaradería estudiantil

A los españoles, nos pierde el individualismo, el no sujetarnos a ninguna disciplina, el no querer acatar ninguna regla. Quizás ésta sea la causa de nuestra idiosincrasia. Y así nos es extraño, que otros pueblos nos desplazaran de la guía cultural que en los siglos XVI-XVII llevamos. No nos preocupamos de nuestros sabios y desconociéndoles la gran masa no maduró su intelectualidad. Fortaque en España no se prefirieron ni estimularon los estudios hasta hace muy poco, años. Nuestras clases desconocieron la ansiedad intelectual y prefirieron la solución liberal de una «cultura general» para la clase media y la menos ambiciosa de las «cuatro reglas» para la modesta. Tuvo que llegar la dificultad en la lucha por la vida a nuestras juventudes para hacer comprender que una cultura general es algo semejante a no parecer tonto, siéndolo.

Y ante las amargas realidades fué cuando empezó el movimiento cultural post-profesional. Porque ésta ha sido otra de nuestras características, no seguir estudiando, madurando sus conocimientos, después un ministro otorgaba la autorización para ejercer una «carrera»; conseguida, por último, después de haber agotado la existencia casera de café. No abundaron desgraciadamente, los Pasarón, de los «Años de Juventud del Dr. Angélico» en nuestra Patria, prefirieron la vida vegetativa de sus compañeros los primos Mezquita a los calentamientos de cabeza con las reglas latinas o los intrincados problemas del cálculo integral, olvidando que es el estudio y la inteligencia los dones más preciados de los pueblos, ya que no en vano son las potencias del alma. En el mundo, dice Napoleón, existen dos poderes, la espada y el espíritu; el espíritu siempre ha vencido a la espada: es decir los valores culturales, estos son los que salvarán a los pueblos de las horcas caudales donde los precipitaron incultos y sancho-pancecosos personajes, para llevarlos al pináculo de la gloria. Pero para que estos valores se mantengan intactos no basta el adquirirlos, hay que seguir alimentándolos con el estudio a través de todos los tiempos.

pos; y éste, fué, su gran error. Creyeron que el estudiar terminaba con las bendiciones matrimoniales o con los primeros síntomas del reuma, ignorando, pese a su cultura general, que es la virilidad época apta para el estudio y que aún los grandes hombres, desde Franklin hasta nuestro compatriota Ramón y Cajal, pasando por Edison, dieron luz a sus descubrimientos cuando ya las canas blanqueaban sus sienes.

Prefirieron encerrarse en las bibliotecas, de sus casinos, recordando de sus años estudiantiles la confraternidad escolar con tal o cual lumbrera de la ciencia, compañerismo que era el último vestigio que quedaba de sus triunfos universitarios. Y menos mal que este culto a la camaradería estudiantil quedaba siempre vivo a través de los años: ufanándose de su amistad sellada en las aulas universitarias entre la felicitación entusiasta por el brillante desarrollo de un tema y la ayuda en un examen, proclamaba su amistad con Sixto Moro, llegando a hacer de ella una bandera.

Y esta amistad al llegar la senectud es todavía más dulce que antaño por ser más evocadora: «Cuanto degustar con placer las alegres horas de esa camaradería estudiantil, quizás tan parecida a la de aquellos troyanos de Pérez Lugín, figuras señeras de nuestras juventudes estudiantiles y obligado texto de su camaradería, recordando su influencia en los pretéritos tiempos.

Porque esta amistad franca y leal sin dobleces ni gatzmoñerías, del estudiante es después su mayor apoyo en el futuro, al encontrar una voz amiga de aliento entre tantos contratiempos que lo cercan, un camarada que lo alienta en el luchar impacable y un estímulo a la vez en su adquisición cultural.

Es esta camaradería estudiantil la que salva el gran escollo de la indiferencia y de la inapetencia cultural y acudiendo el marasmo de una vida llevada demasiado bien y de una vida encontrada fácilmente.

BARTOLOME LORA LARA

(El presente artículo ha obtenido el primer premio en el Concurso Literario organizado por el S. E. U.)

CASA PALACIO
FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL
Artículos sanitarios - Cuartos de baño - Azulejos - Zócalos de dibujos - Cocinas económicas - Instalaciones de calefacción de agua fría y caliente.
CONCESIONARIO DE URALITA S. A.
Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1—Teléfono 1251.
Fabrica y Oficina: Sor Eulalia, 40, 45 y 47 — Teléfono 1234.
JEREZ DE LA FRONTERA

LABORATORIOS IFMY
SUEROS y VACUNAS PARA GANADERIA
DELEGACION CON DEPÓSITO:
JOSE LUIS GOMEZ
ARCOS, 29 - JEREZ - TELF.: 1500

LA SEÑORA
Doña Carmen Jiménez del Pozo
Viuda que fué del señor
Don Juan de Dios Flores Urbano
Que falleció el 2 de Marzo de 1947, después de recibir los S. S.
R. I. P. A.
El funeral que se celebrará pasado mañana martes, a las diez, en la iglesia parroquial de San Marcos, será aplicado por el eterno descanso de su alma.
Sus hijos, hermano, sobrinos, nietos y demás parientes y afectos,
SUPLICAN a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a tan piadoso acto, favor por el que les quedarán muy agradecidos.

VII ANIVERSARIO DEL SEÑOR
DON LUIS DE YSASI Y GONZALEZ
Que falleció en esta ciudad el 10 de Marzo de 1940, después de recibir los S. S. y la B. de S. S.
R. I. P. A.
El funeral solemne que se celebrará el lunes 10, a las nueve y media, en la iglesia de San Marcos, y las misas del Espíritu Santo, las Mínimas, las Carmelitas; la de diez en Santo Domingo y once en los Jesuitas, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
Su viuda doña María Montesquiú y de Arcos, hijos, hermanas políticas, tíos políticos, primos, primos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes,
SUPLICAN una oración por su alma y la asistencia a tan piadosos actos, favor que agradecerán.



EN EL ESTADIO

ESPAÑA de Algeciras = C. D. JEREZ

Hoy, a las cuatro, tendrá lugar en el Estadio, el anunciado partido entre nuestro C. D. Jerez-España de Algeciras.

El partido, que a juzgar por la actuación de los contendientes en anteriores actuaciones, promete ser interesante, dado el que se enfrentan dos clubs de juego de clase, por lo que la acción ya tiene dispuesto el pasar una gran tarde de fútbol.

Con la bonanza del tiempo se puede tomar el sol, que ya es hora de poderlo tomar a campo abierto.

El España viene con sus mejores elementos y dispuesto a dar el susto a los deportivistas, que esperamos que no salgan en plan de vencedores y luego resulten vencidos.

A su interés, por salir airoso de esta lucha hay que añadir los deseos de la acción de presenciar el partido.

En el Sanatorio de Santa Rosalía y Beato Juan Grande

Los Hermanos del Sanatorio de Santa Rosalía y Beato Juan Grande para complementar la solemne novena en honor de San Juan de Dios de la Orden Hospitalaria, que terminó ayer, han organizado otros actos recreativos que son:

Domingo día 9. A las 9 de la noche, el Cuadro Artístico del Sanatorio presentará: 1.º «La casa de Locos», sainete en prosa y en verso.

2.º «El Niño Desamparado y la Caridad», diálogo en prosa y en verso.

3.º «A mi Bandera», soneto.

4.º «El Miedo Ridículo», juguete cómico en un acto.

Y el quinto lugar lo reservan los beneméritos Hermanos para quienes quieran darles una sorpresa.

Lunes día 10. A las 8 de la tarde, por el Cuadro Artístico de la Escuela del Buen Pastor, se pondrá en escena el gracioso juguete cómico en tres actos, titulado «El Doctor Cocuera», siendo ésta obra la de más éxito cómico alcanzado por dicha Agrupación, donde el Sr. Parra, director de ésta, hace un papel extraordinario en la farsa de «Doctor» y los demás actores reflejan una disciplina bien impuesta y el estímulo constante que reciben bajo un perfecto control escénico que unidos hacen transformarse en aplausos todo el desarrollo en la interpretación de sus difíciles cometidos.

Mucho nos orgullecemos, de contar en esta población con una Institución como es la de los Hermanos de San Juan de Dios, que al par que da acogida a todos los niños que necesitan de la Caridad, sabe darles sus ratos de ocio a esos enfermitos que se confían a su custodia.

A. C.

Leña de oliva, cocina, calefacción. E. RIVELOTT Y C.ª. Teléfono 1803

Pérdida Velo con broche de oro, desde Villamarta al Hotel «Los Cisnes». Gratificarán espléndidamente por ser recuerdo de familia, en Porvenir, 10.

Los enfermos de estómago caído son exigentes. Tienen razón porque bastante sufren con los trastornos nerviosos y digestivos que les produce su estómago caído; de ahí que no pueden llevar el cuerpo oprimido por las anticuadas y engorrosas fajas con vejigas de aire. El novísimo ELEBADOR ABDOMINAL HERNISAN, pequeño y blando cinturón de siete centímetros, se lleva sin darse cuenta. Consulte a su médico. (C. C. S. 8.072).

AVISO: Visita en JEREZ DE LA FRONTERA, sábado 15, de 10 a 12 CONSULTORIO DR. ROQUE DUARTE, CALLE ALVAR NUÑEZ, 14 (antes Arcos). Según su prescripción.

HERNISAN.-Estudio Ortopédico. Balmes, 104. Barcelona

que dicho sea de paso, ya es hora de que el Estadio tenga una entrada de las grandes.

El ánimo no falta, tanto por aplaudir y dar calor a los suyos, como por presenciar la gran clase de juego de los del España, que tanto les acredita por sus actuaciones en otros campos.

ZARRA Y GAINZA A LA SELECCION CONTINENTAL?

Barcelona.—El día de San José jugará contra el Barcelona el equipo suizo, Greenchen. El portero de este Club y del equipo nacional suizo, Ballavo, que ya jugó en el último encuentro contra España, ha sido designado portero de la selección continental que se enfrentará a Inglaterra el próximo mayo. Su suplente será el francés Sa Rui. Al parecer han sido igualmente seleccionados el suizo Steffen, el francés Ben Barek y el portugués Rogelio.

En lo referente a la inclusión de Españoles se sabe que Rappatt, entrenador austriaco, residente en Suiza y encargado de la selección, piensa llevar a Gainza y Zarra, en vista de su actuación en Dublín.—Logos.

HERNANDEZ CORONADO A SAN MAMES

Madrid, 8.—El seleccionador nacional de Fútbol ha marchado hoy a Bilbao, donde presentará mañana el sensacional choque Atlético de Bilbao-Barcelona, que seguramente decidirá el Campeonato de Liga.

Hernández Coronado ha manifestado que después del partido de Irlanda ya está construido con base firme el equipo nacional.

Para el porvenir se piensa en celebrar partidos con el equipo nacional, una vez por mes en localidades distintas sin previo aviso, procurando llevarlos a capitales que necesitan estímulo deportivo, creación de afición, por ejemplo Zaragoza; en otros tiempos, de gran brillantez futbolística por la calidad de su público, único para los partidos de desempate por su imparcialidad.—Logos.

Hoy domingo, a las 6 de la tarde, será conducido la Cementerio. Católico el cadáver de la señora

Doña Elvira Cano Quintanilla Viuda que fué de Don José Carretero Villar. Que falleció ayer, después de recibir los S. S.

Q. S. G. G.

Sus hijos, hijos políticos, hermana, nietos, nietos políticos, sobrinos, sobrinas políticas y demás familia, RUEGAN la asistencia al funeral, a las 5.30, en Santiago, y a la conducción de su cadáver seguidamente.

VIVIA: General Sánchez Mira, 31. Suplican: D. José Carretero, D. Plácido Díaz, D. José Ceballos y D. José Díaz Casal.

PASATIEMPOS NUM. 9

Grid for a crossword puzzle with numbers 1-9 and letters.

Horizontales

1. Aparato que transmite con brevedad a larga distancia. — 2. Imanta. Prenda militar. — 3. Núcleo luminoso en las nebulosas. Dios egipcio. — 4. Consonante. Asnos silvestres. — 5. Al revés, crio. Al revés, Sección de estudiantes unidos. — 6. Consonante doble. Partes de enojo. Vocal. — 7. Vocal. Artículo. Al revés, quitas el velo. — 8. Acusado. Dementes. — 9. El que profesa la ciencia adivinatoria.

Verticales

1. Mujer que tiñe. — 2. Consonante. Terminación verbal. Existe. — 3. Trabajo. La mujer de éste se convirtió en estatua de sal. — 4. Expresa, manifiesta. Consonante. — 5. Vestido rico y lucido. Consonante. Artículo. — 6. Consonante. Ruya que padecen los garbanzos. — 7. Terminación verbal. Demasiado seco. — 8. Plazas romanas. Al revés, ciudad india portuguesa. — 9. Te atreves Forzudo de Quo Vadis.

SOLUCION AL CRUCIGRAMA NUMERO 8

Horizontales

1. Gama. Arca. — 2. Olí. N. Ohm. — 3. La. Aes. Ep. — 4. A. Asnos. O. — 5. Popular. — 6. C. Sifón. — 7. La. Dan. Ge. — 8. Asa. R. Reo. — 9. Nido. Dean.

Verticales

1. Gola. Clan. — 2. Ala. P. Asi. — 3. Mi. Aos. Ad. — 4. A. Aspid. o. — 5. Nefitar. — 6. A. Solón. D. — 7. Ro. San. Re. — 8. Che. R. Gea. — 9. Ampo. León.

Cámara Oficial de Comercio

REFORMA TRIBUTARIA

El Consejo Superior de las Cámaras, en aclaración a las dudas que pudiera ofrecer al contribuyente la aplicación de la Ley de Reforma Tributaria de 31 de diciembre último sobre modificación parcial de determinadas contribuciones, nos comunicó lo siguiente:

El recargo establecido sobre la Contribución Industrial se aplicará desde el primer trimestre inclusive y, por no formar parte de la cuota, no puede servir de base para ningún otro recargo.

El impuesto sobre la negociación de valores mobiliarios se cobrará a su nuevo tipo de gravamen desde primero de enero.

En cuanto a la Tarifa 3.ª de Utilidades, no puede aplicarse a los beneficios obtenidos en 1946 la modificación que dicha Tarifa hace la Ley de 31 de diciembre último.

Cuando el ejercicio económico del contribuyente no sea el año natural, se aplicará la tarifa que rija el día último del período de la imposición.

Los dividendos que se aprueben por la Sociedades mercantiles en 1947, aunque se distribuyan con cargo a los beneficios de 1946, serán gravados con la Tarifa 2.ª de Utilidades, modificada con arreglo a la citada Ley de 31 de diciembre.

Los repartos de dividendos a cuenta acordados antes de finalizar el ejercicio a que se refieren, tienen la consideración de anticipos y por ello la Tarifa aplicable será la que rija a la fecha de aprobación del Balance por la Junta General de Accionistas.

EL SECRETARIO.

Transportes VIUDA DE REQUEJO Servicio rápido de Barcelona AGENCIA UBEDA

AYER, Bizc cheros, 2

NOTAS DE ARTE

El pintor Eduardo Acosta

Desde que el pintor Eduardo Acosta celebró en Jerez su primera exposición —hace próximamente tres años—, bien pocas han sido en verdad las exposiciones aquí celebradas. Merecedora de todo elogio es la actitud de la gerencia del Hotel «Los Cisnes», dando cordial acogida en su saloncito a estas manifestaciones de arte; mas no puede dejar de reconocerse que, ni las dimensiones del mismo, ni sus condiciones de luz, son las mas apropiadas.

Creemos por ello sinceramente, que el hecho de que en nuestra ciudad no se celebren exposiciones, debe atribuirse a la carencia absoluta de local que reúna las condiciones necesarias. Ello es verdaderamente lamentable.

Entre aquella primera exposición de Eduardo Acosta y ésta de ahora, hay indudablemente una notable diferencia. Como nota mas sobresaliente de ella —28 son en total las obras expuestas—, debe destacarse que, si bien se trata de un artista que se halla en los comienzos de su carrera, muestra ya un acusado y notable progreso de su personalidad. Dos son los procedimientos pictóricos, que en esta ocasión ha utilizado el artista para la realización de sus cuadros: el óleo y la acuarela. Mas, para nosotros, en donde Acosta se muestra mas condecor del procedimiento es en el óleo. Destaquemos dentro de él, como obras mas logradas y conseguidas en las figuras, las tituladas «Mari Rosa», «El zagal de la diligencia» y «Gitánilla», y, entre los cuadros de flores que, en nuestra opinión, es donde el autor se muestra mas maestro, merecen especial men-

ción «Flores y porcelanas». En este difícil arte de pintar flores—hoy tan en boga—, demuestra el artista que no es un género de recurso, si no que, por el contrario, es tan estimable como cualquier otro, y que lo que había venido ocurriendo con los cuadros de flores era sencillamente que se pintaban de una manera falsa, convencionalista.

Sus cuadros «Casamiento en Cáceres» y «Lavanderas», son una clara prueba de cuanto en este otro género puede hacer y debe hacer Eduardo Acosta.—Y es lástima que por esta falta de condiciones de que adolece el local, el pintor, no haya podido recrearnos con algunas obras de mayor tamaño e importancia de las que últimamente hemos visto en su estudio de Sevilla.

Respecto a las acuarelas: —tres son las obras expuestas—, procedimiento pictórico que, puede decirse estaba bastante olvidado, son una limpia nata de modalidad.

Bodegones y algunos pequeños cuadros de ambiente costumbrista, completan esta exposición del pintor Eduardo Acosta, cuya obra esperamos volver a tener ocasión de conocer en un mas amplio marco.

M. ESTEVE



ORGELI

Organización General de Libros. Cualquier rama del saber y de la cultura expresados literariamente tiene su representación concreta en nuestras Bibliotecas Populares, donde puede Ud. acudir para comprarlo.

SUSCRIBASE A ORGELI Arcos, 24, y Fontana, 1. Teléfono 2346.

TEATRO

VILLAMARTA

Hoy domingo, a las 11.30 de la mañana, Gran Función de Exaltación de la Semana Santa y Feria, con el estreno de la película

Vía Dolorosa

Historia y evolución de la Semana Santa. Un extraordinario film realizado por el Noticiero Documental NO-DO

Primavera sevillana

(Primer premio de documentales cinematográficos)

FERIA 1946

con un gran CONCURSO DE SAETAS

en el que tomarán parte Juan Acosta, Santiago del Canto, Andrés Belizón, Domingo Alvarado, Maria Manseno, Andrés Jiménez, Miguel Bernal y Miguel Bernal (hijo), con la colaboración de la BANDA MUNICIPAL,

dirigida por don Germán Alvarez, que interpretará marchas de

Semana Santa PRECIOS POPULARES.

Se despacha en taquilla desde las diez de la mañana.

Vidrierías del S. Guadalete A.

BOTELLAS y GARRAFAS

DEPOSITARIOS: QUICAR. TELF. 1336

TARDE, A LAS 3 NOCHE, A LAS 6.30

Grandioso estreno. Tolerada menores.

ANA y el REY de SIAM

Greene Rex Linda DUNNE-HARRISON-DARNELL

* DIRECCION: JOHN CROMWELL *

Jamás se ha presentado en la pantalla tan esplendoroso y romántico drama. Sólo con sus armas de mujer invadió un mundo encantado, más emocionante que un sueño.

TARDE, A LAS 3.30 NOCHE, A LAS 7

Gran éxito del emocionante drama de aventuras

CASTA INDOMABLE

con ALAN CURTIS MARTHA O'DIRSCOLL y LON CHANEY, Jr.

Logo for 'JEREZ' featuring a stylized figure.

